

第十三届世界和平论坛在清华大学举行

7月3日上午，由清华大学、中国外交学会共同主办的第十三届世界和平论坛在清华大学主楼拉开帷幕。国家副主席韩正出席论坛开幕式并致辞。本届论坛以“共促世界和平与繁荣：共担、共享、共赢”为主题。中共中央对外联络部部长刘建超发表午餐演讲。日本前首相鸠山由纪夫，比利时前首相、欧洲理事会前主席赫尔曼·范龙佩等外国前政要、驻华使节、中外学者等约400人出席论坛开幕式。中国外交学会会长王超、清华大学党委书记邱勇出席开幕式，校长、世界和平论坛主席李路明致欢迎辞，校党委副书记过勇出席论坛，校务委员会副主任、世界和平论坛秘书长杨斌主持开幕式。

韩正表示，当前，世界和平与发展事

业遭遇严峻挑战。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年。中国愿同各国共同促进世界和平与繁荣，携手建设更加美好的世界。韩正提出四点建议：一是坚持以史为鉴，共同维护战后国际秩序；二是坚持团结协作，共同完善全球治理；三是坚持开放合作，共同促进世界繁荣发展；四是坚持同舟共济，共同迈向现代化。

为期三天的论坛设有四场大会讨论、十八场小组讨论，旨在汇聚全球智慧，探讨如何通过加强国际合作，共同承担维护和平、促进发展的责任，共享全球化带来的机遇，最终实现世界各国的共同繁荣和持久和平。

（李含）

国际著名统计学家刘军全职加盟清华大学

8月30日，清华大学在丙所会议室举行刘军教授“清华大学兴华卓越讲席教授”聘任仪式，国际著名统计学家刘军全职加盟清华。校党委书记邱勇、校长李路明出席聘任仪式。副校长姜培学主持仪式。

李路明代表学校向刘军教授全职加盟清华表示热烈欢迎。期待刘军教授充分发挥自身广泛的学术影响力，推动清华统计学、数据科学等学科建设不断迈上新台阶，培养更多高水平拔尖创新人才，为学校加快迈向世界一流大学前列贡献力量。

刘军表示，自己在清华园出生、长大，如今跨越一甲子选择回来，是对教育科研事业的热爱，也是家国情怀的召唤。

未来将助力统计与数据科学系建设成为国内外知名的产学研一体化学术重镇。

刘军是享誉世界的著名统计学家，美国国家科学院院士、美国统计学会会士、国际数理统计学会会士和国际计算生物学会会士。他在贝叶斯推断、计算生物学、生物信息学等领域做出了一系列奠基性的工作，曾获考普斯会长奖、晨兴应用数学金奖。刘军从2005年开始担任清华大学客座教授，2015年主导创建清华大学统计学研究中心并担任名誉主任，积极吸纳多位海外优秀教师来校任职。2024年，他作为筹建发展委员会主任，帮助清华大学建立了统计与数据科学系。

（曲田）